

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 98 (4666) 17 ИЮНЯ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

Передовые. — Серьезный рычаг повышения производительности труда (из передовой «Правды» за 16 июня 1941 г.). Новая победа блока коммунистов и беспартийных.

День нашей страны (1 стр.).

Демонстрация любви и преданности партии Ленина — Сталина. (2 стр.).

С. Белов. — Второй том IV издания сочинений Ленина (библиография) (2 стр.).

Торговля — наше кровное дело (3 стр.).

Г. Кучеров. — Что обеспечило успех в реализации займа (3 стр.).

И. Родин. — Великий патриот (к 5-й годовщине со дня смерти А. М. Горького) (4 стр.).

Присоединение Хорватии к пакту трех держав (4 стр.).

Французское опровержение (4 стр.).

Война в Европе, Африке и Азии (4 стр.).

Французская нота Англии. (4 стр.).

Английский ответ на ноту Франции (4 стр.).

Введение трудовых книжек для рабочих в Японии. (4 стр.).

СЕРЬЕЗНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

(Из передовой «Правды» за 16 июня 1941 года).

Наша социалистическая промышленность оснащена высокой техникой. Рабочие и инженеры стремятся к наиболее полному использованию этой техники, к увеличению производительности труда далеко еще не использованы. Нормы выработки, их постоянное обновление по мере внедрения организационно-технических мероприятий, по мере роста квалификации работников служат тем рычагом, при помощи которого в промышленности достигается наилучшее использование мощностей техники.

В 1935 году стахановцы, как подлинно новаторы, по-революционному развили старые, общепринятые нормы выработки. Культурно-технический уровень советских рабочих превзошел старые нормы, равнявшиеся на техническую отсталость. На этом основании появились утверждения, будто технические нормы вообще уже не нужны. На первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин развенчал сторонников этой антинаучной точки зрения. «Это, — говорил товарищ Сталин, — неверно, товарищи. Более того, — это глупо. Без технических норм невозможно плановое хозяйство. Технические нормы нужны, кроме того, для того, чтобы отсталые массы подтягивать к передовым. Технические нормы — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Следовательно, нам нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие».

Раньше пересмотр норм производился эпизодически — один раз в год. Теперь пересмотр устаревших и замена опытно-статистическими техническими нормами могут и должны производиться по мере необходимости в течение всего года. Иначе и быть не может! Ведь изобретатели, рационализаторы, стахановцы, весь командно-технический аппарат заводов и фабрик постоянно совершенствуют технику. Систематически вводится улучшение — устанавливаются новые оборудование, модернизируются старые, вводятся более производительные приспособления и инструменты, улучшается технология. Именились условия производства — надо менять и норму.

Чтобы обеспечить дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства, выполнить народнохозяйственный план 1941 года, необходимо значительно поднять производительность труда, увеличить ее не менее чем на 12 процентов. Современный пересмотр норм, замена устаревших новыми, техническими передовыми быстро сказываются на повышении производительности труда.

Однако на многих предприятиях и цехах еще не берутся как следует с уравниловкой, не заменяют устаревшие и опытно-статистические нормы передовыми. Иные хозяйственники предпочитают либо продать забвению необходимость систематического пересмотра норм, либо отнестись к выполнению этой важной меры к концу года.

Профессионалы организации, призванные контролировать пересмотр устаревших и своевременное введение новых норм, недостаточно активно выполняют эту свою важнейшую обязанность.

На «Красном выборщике» в общем неправильно подходят к пересмотру норм. В основных производственных цехах здесь намечалось повышение норм, по которым имелась небольшая переработка. Там же, где нормы значительно перевыполнялись, где они явно устарели, — эти нормы вовсе не намечали к пересмотру или, в лучшем случае, повышали очень мало. На этом заводе нередки случаи, когда менее квалифицированные рабочие зарабатывают больше высококвалифицированных.

О том, что далеко не всюду ведется настоящая, большевистская борьба против уравниловки в системе заработной платы, свидетельствует также и негодная практика Мытищинского вагоностроительного завода. Здесь нормы на вспомогательных работах явно преуменьшены, выполнение их доходит до 170 процентов и значительно превышает общезаводской процент выполнения норм. Неудовлетворительно выполняется тут приказ Наркомата о пересмотре норм выработки и расценок. Некоторые мастера вместо того, чтобы стать настоящими организаторами высокой производительности труда, борются за установление передовых технических норм, стали уравнивать явно преуменьшенные нормы. Мастер потока платформы вагоностроительного цеха Прытков потребовал, чтобы установили норму на подшивку деталей в 60 минут, в то время как на эту работу нужно затратить всего три минуты. Мастер этого же цеха Маидель совершенно уклонился от вычисления и пересмотра устаревших и ошибочных норм.

Совершенно очевидно, что такие мастера представляют собой худший вид командиров производства. Вместо того, чтобы стоять на страже интересов государства, они потворствуют отсталым элементам, пытаются сохранить устаревшие, негодные нормы, задерживающие поступательное движение производства.

Подвлияющее большинство рабочих активно поддерживают мероприятия администрации, направленные на увеличение производительности труда и заработной платы, на ликвидацию несправедливости в оплате труда, на замену явно устаревших норм. Но среди рабочих есть и отсталые, а порой и рваческие элементы. На Московском кожкомбинате работница Борщевская, выполняя обычно норму на 135 — 140 процентов, при проведении хронометражных наблюдений резко снижала выработку и даже не выполняла нормы. Рабочие этого комбината Попов и Фадеев выполняли норму на 150—153 процента. Когда же нормировщик пытался хронометрировать их работу, они сразу снизили производительность своего труда и показали выработку в пределах 82,3 процента. Подобные факты, как и следовало ожидать, встретили на кожкомбинате резкое осуждение заводской общественности и всего коллектива рабочих.

Надо предостеречь ретивых администраторов, пытающихся оглушить пересмотром все без исключения нормы. Речь идет о том, что нужно заменить устаревшие нормы, установить новые там, где проведены организационно-технические мероприятия, в результате которых поднималась выработка, систематически добиваться замены опытно-статистических норм, не дающих правильного представления о возможностях повышения производительности труда. При этом нельзя забывать, что технические нормы надо подготавливать.

Руководители наркоматов, главков, предприятий, профсоюзные и партийные организации обязаны пристально следить за этими делами и руководить пересмотром норм, предупреждая извращения и перегибы, содействуя установлению таких норм, которые находились бы в соответствии с возросшими возможностями техники нашей промышленности. Большую роль при осуществлении этой важнейшей меры могут и обязаны сыграть партийные и профсоюзные группы в цехах, бригадах, на участках. Именно они больше всего должны быть осведомлены о возможностях увеличения производительности труда, использования техники. Нет никаких сомнений, что при правильном и повсеместном руководстве парторганизаций этим делом широко массы рабочих примут самое активное участие в пересмотре норм, будут энергично содействовать наиболее полному использованию техники.

Коммунистической смешанной МНР и Манчжоу-го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта в 1939 году

На основании соглашения Молотова — Того в сентябре месяце прошлого года была начата работа на местности по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го, но в связи с непредвиденными обеими сторонами техническими затруднениями, с наступлением зимних холодов, стороны выуждены были временно прекратить работу. Весной текущего года было

решено продолжить ее, в связи с чем в г. Чите с 28-го мая вновь состоялась встреча обеих делегаций, в результате чего в весьма дружественной атмосфере были полностью устранены вышеуказанные технические затруднения и решено снова начать работу на местности с 27-го июня 1941 года.

г. Чита, 14 июня 1941 года.

К итогам за 14 дней

Каждый трудящийся должен быть подписчиком на новый заем

На 16 июня, т. е. через четырнадцать дней после опубликования постановления правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), трудящиеся нашего города оформили подписку на 10.712 тысяч рублей, или больше того, что поступило от размещения Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), на 2.300 тысяч рублей.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники и домохозяйки Центрального района подписались на 6.626 тыс. руб., Рудничного — на 1.582 тыс. руб., Кировского — 2.326 тыс. рублей, поселка шахты «Пионер» — на 198 тыс. рублей. В тех коллективах, где займом охвачены не все трудящиеся, подписка продолжается. Да иначе и быть не может, ибо мы обязаны гарантировать право каждому трудящемуся дать займы государству часть личного заработка на социалистическое строительство. КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ НАШЕГО ГОРОДА ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОДПИСЧИКОМ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

Газета «Кузбасс» писала о многих коллективах, давно закончивших размещение займа. Их насчитывается на сегодня свыше 250. Вот почему на финансовом слете представители передовых коллективов бросали упреки по адресу руководителей общественных организаций и комсомолов тех предприятий, учреждений и организаций, которые отстали в размещении займа. В частности, упрекали общественных организации завода имени XVIII партсъезда, строительного треста, автобазы, мелководостройа, погрузбюро от Кемерово, ремесленного училища № 8, Кузбассестройа и некоторых других. На финансовом слете также посоветовали общественным организациям кожкомбината и мехзавода подтя-

нуться в размещении займа до уровня передовиков, такой же совет дали и Кировскому району в целом.

После слета прошло 5 дней. Восприняли ли руководители общественных организаций и комсомолов отстоящих коллективов указания финансового слета, на руководство и действенно? К сожалению, этого не случилось. Общественные организации и комсомолы завода XVIII партсъезда, стройтреста, погрузбюро и Другие, вместо того чтобы усилить массово-разъяснительную работу, облегчить для трудящихся быстрое оформление подписки, приспособить ее в удобное время для рабочих, служащих и ИТР, просто-напросто прекратили прием подписки, не ведут никакой работы по займу.

Лишь только потому, что некоторые (кстати говоря, их очень немного) партийные, профсоюзные руководители и комсомолы пустили дело размещения займа на самотек, наш город уступил первенство Сталинску. Пока не поздно отстоящим нужно подтянуться, разместить заем так, как это сделали такие предприятия и организации, как Кемжельдор, ГРЭС, вагоноремонтный пункт от Кемерово, аэроклуб, работники просвещения, здравоохранения, промооперации и т. д.

К 15 июня в сберегательную кассу уже поступило наличных денег около 83 тысяч рублей. Комсомолы и бухгалтерии обязаны обеспечить полное и своевременное поступление средств по займу.

Работа по размещению займа продолжается. Отстающие коллективы! Быстрее заканчивайте размещение займа, пополняйте ряды передовиков, образцово-показательных подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Новая победа блока коммунистов и беспартийных

Велика роль местных Советов в управлении государством. Повседневно связанные с широчайшими массами трудящихся они являются непосредственным проводником в жизнь законов Советского государства.

Выборы в совет депутатов трудящихся Центрального района Кемерово вылились в яркую демонстрацию нерушимого морально-политического единства советских людей, их глубокой и беззаветной преданности большевистской партии, великому Сталину.

День выборов — 15 июня — в Центральном районе был большим народным праздником. Улицы левобережной части города оживились с рассветом. Избиратели, празднично одетые, — мужчины и женщины, старики и молодые дружно шли на избирательные участки. Это шли свободные, счастливые люди, живущие и работающие в великой советской семье, под животворящим солнцем Сталинской Конституции. Первым пришел голосять на избирательный участок № 34 59-летний Егор Архипович Пономарев. Первым опускал бюллетень в урну, тов. Пономарев сказал: Да здравствует коммунизм! Да здравствует наш родной Сталин! С этими мыслями и чувствами шли к избирательным урнам трудящиеся Центрального района.

Шли дружно. К 6-ти часам утра избиратели 114 избирательных округов, за исключением шести занятых на работе, все явились на избирательный участок. К 7 часам утра в 114 округе голосявание закончилось. К 7-ми часам вечера в районе проголосовало 84,5 процента избирателей, к 10 часам вечера голосявание было закончено на 42, 5, 2, 18, 35 избирательных участках. На 34 избирательном участке к 10 часам вечера проголосовали 100 процентов избирателей. Всего по району приняло участие в голосявании 99,36 процента избирателей. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных проголосовало 98,14 процента.

Это свидетельствует еще раз о высокой организованности, политической активности трудящихся нашей страны.

Выборы в совет Центрального района принесли еще одну новую блестящую победу несокрушимому блоку коммунистов и беспартийных. Депутатами в Центральный районный совет повсеместно избраны кандидаты

Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Это показатель растущей силы и могущества нашей родины, стремления трудящихся Центрального района вместе со всем советским народом бороться, идти вперед сплоченными рядами под знаменем партии Ленина — Сталина к коммунизму.

В районный совет депутатов трудящихся избраны лучшие люди, партийные и непартийные большевики, завоевавшие любовь и доверие самостоятельным трудом на благо родины. Эту любовь и доверие они сейчас должны еще более углубить своей депутатской деятельностью.

Депутат — слуга народа. Он должен быть в первых рядах борьбы за первейшее выполнение политическим задач 1941 года, за дальнейшее благоустройство города, за улучшение культурного и бытового обслуживания трудящихся.

Центральный район — ведущий в Кемерово. Здесь сосредоточены основные крупные промышленные предприятия, местная промышленность, большинство школ, больниц, культурных учреждений. Победа кемеровцев в социалистическом соревновании со сталинцами зависит от того, как трудящиеся Центрального района справятся со своими задачами.

Задачи серьезные: нужно добиться организации ритмичной работы всех предприятий, завершить выполнение производственного плана 1941 года по валовой продукции к 25 декабря, увеличить выпуск товаров широкого потребления на 50 процентов против прошлого года, организовать выпуск не менее 50 видов новых изделий; поднять производительность труда на 12 процентов, полностью освоить лимиты на жилищное, коммунальное и культурное строительство; полностью охватить обязательным семейным обучением всех детей школьного возраста; осуществить переход всех полиграфических и конструкторских на участковый метод обслуживания трудящихся; добиться досрочного выполнения плана товароборота и общественного питания; обеспечить выполнение доходной части бюджета.

Вот где — широкое поле деятельности для каждого депутата! Он должен приложить все силы и знания на то, чтобы победоу разрешить эти задачи, быть во главе соревнующихся и вести за собой массы.

День нашей страны

ТИРАЖ ЗАЙМА 1938 года

ОДЕССА, 15 июня. (ТАСС). Сегодня в помещении Украинского театра оперы и балета началось 18-й тираж Государственного Внутреннего Займа 1938 года. В тираже разыгрывается 17.040 выигрышей на сумму 11 миллионов 503 тысячи 200 рублей.

Строительство в городах Белоруссии

В городах и районных центрах Белоруссии ведется большое коммунальное и жилищное строительство. В текущем году на эти цели затрачивается 64 миллиона 965 тысяч рублей, на 18,5 миллиона рублей больше прошлого года.

В ряде пунктов Белоруссии сооружаются районные электростанции, в Белостоке, Витебске, Гродно и Бресте расширяется водопроводная сеть, в Пинске строится новый водопровод. Во многих городах и районных центрах строятся бани, прачечные и жилые дома.

Первый водопровод на Тянь-Шане

Жители города Нарына — центр Тянь-Шанской области — получили воду из городского водопровода, который берет начало из водоема, образуемого горными родниками. Это первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из артезианских скважин, текущей в глубоком котловане.

(ТАСС).



На снимке: улица Ленина в г. Кишинев. Фото Д. Чернова (ТАСС).

20-летие Марийской АССР

21 июня трудящиеся Марийской АССР отметят двадцатилетие своей государственной автономии. Рабочие и колхозники ознаменуют эту дату стахановскими победами. Бумажная фабрика Марийского целлюлозно-бумажного комбината досрочно выполнила полугодовую программу по выпуску продукции. 21 июня коллектив фабрики обязан

дать около 500 тонн бумаги сверх плана.

Большими производственными успехами встречают юбилей своей республики работники леса. Так, бригада лесорубов Юрицкого лесопункта ежедневно заготавливает 80 кубометров древесины, вместо 20 по норме.

(ТАСС).

Через пески Кара-Кумов

В Ашхабаде дан старт автомобильному, посвященному Всесоюзному дню физкультурника. Участники пробега пройдут на двух автомобилях и трех мотоциклах около 2 тысяч километров

трудного пути по маршруту Ашхабад — Чаркель — Ташауз — Дарбала (Центральные Кара-Кумы) — Ашхабад. Одна автомобильная и два мотоцикла работают на корсисе.

На поиски нефти

Ленинградский нефтяной научно-исследовательский геолого-разведочный институт проводит в этом году большие работы в различных районах Советского Союза.

Большая экспедиция работает в Ленинградской области. Она ведет структурную геологическую съемку и подготавливает площади для глубокого роторного бурения.

Геологические партии работают на территории Татарской АССР, на черноморском побережье, на восточном и западном склонах Уральского хребта, на Украине, на западных берегах Сахалина и Камчатки.

Западно-Сибирская геофизическая экспедиция обнаружила в северном Казахстане признаки нефти. Начало бурения на большом участке.

Ко Дню Военно-Морского Флота

На кораблях в частях Амурской Краснознаменной флотилии завершаются подготовка ко Дню Военно-Морского Флота СССР.

В Доме Военно-Морского Флота ведутся работы по созданию выставки «Оружие военно-морского флота». Выставка будет открыта в Хабаровском парке культуры и отдыха. Здесь предполагается соорудить бассейн с плавательными моделями боевых кораблей флотилии.

Командиры и краснофлотцы флотилии тренируются по всефлотскому заданию.

Демонстрация любви и преданности партии Ленина—Сталина

Смотрите, какие мы дружные!

Вдв забрезжил рассвет, а к педучилищу, над входом в котором висело кумачовое полотнище с надписью «Избирательный участок № 24», уже прошли десятки избирателей. Этот людской поток маршировал бравально с каждой минутой и он говорил, кричал на весь мир:

— Смотрите, какие мы дружные, сплоченные, сильные!

— Смотрите, как мы любим свою родину, как мы преданы партии, правительству и тому, о чем народ поет, что «Он собрал в себе слезы веков, Он собрал в себе горе веков, Он собрал в себе радость веков, Он собрал в себе мудрость веков, Он собрал в себе силу веков, Он, как утро, над миром встает, Его Сталиным мир зовет!».

Возложенной на него задачей. И надо сказать, что коллектив педучилища, во главе с секретарем парторганизации т. Вавилиным и руководителем агитколлектива т. Вавиловой по-большевистски выполнил порученное ему дело. Об этом прежде всего свидетельствует итог выборов.

Все кандидаты, выставленные блоком коммунистов и беспартийных: тт. Клевцов Андрей Петрович—директор педучилища, Любимов Аркадий Петрович—секретарь РК ВКП(б) Центрального района, Наумов Иван Семенович—стахановец-слесарь Кузбассострой и Киселев Александр Степанович—инструктор сектора заочного обучения при педучилище, отдавший 27 лет делу народного образования,—единодушно избраны депутатами в районный совет депутатов трудящихся.

Много и добросовестно поработали руководители участковой и окружных комиссий тт. Осипов, Абаляков, Писарцева, Петрова, Дормидонтова, Новиков и др. Они создали все возможности для того, чтобы каждый избиратель смог беспрепятственно выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах. Все, кто до каким-либо причинам сам не мог прийти на участок, были привезены или к ним съездили на дом с урной. Поэтому и не осталось ни одного человека на участке, который не воспользовался бы своим правом избирателя.

Задача, возложенная на коллектив педучилища, выполнена им по-большевистски.

А. ГОРИН.



Терентьева А. М., рождения 1923 года, голосует впервые на 25 избирательном участке. Фото Г. Кольцова.

О результатах выборов в центральный районный совет депутатов трудящихся

15 июня 1941 года прошли выборы в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 169 избирательным округам. Всего приняло участие в голосовании 99,36 процента от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей по этим избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,14 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

По всем избирательным округам депутатами избраны зарегистрированные окружными избирательными комиссиями кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Из общего числа избранных депутатов — 55,62 процента членов и кандидатов ВКП(б) и 27,21 процента женщин.

Первой проголосовала семья Марюхиных

Город уже начал пробуждаться. Тишину улиц Притомского участка, окутанных серой дымкой предутреннего тумана, нередко нарушали гулкие шаги прохожего, когда гостеприимно распахнулись двери избирательного участка № 30, расположенного в здании химического техникума.

Как в прошлые выборы, так и сегодня первыми пришли на участок старички. Они заранее решили раньше других отдать свой голос за народных избранников.

Вот с бюллетенями в руках к избирательным урнам подошла семья Марюхиных: пенсионер 74-летний Владимир Семенович с женой Анной Семеновной и братом Степаном Семеновичем — сторожем лесобазы. За ними спустился свой бюллетень молодой избиратель Петр Скобелев.

Весь день празднично одетые люди приходили на избирательный участок. Члены окружных и участковых комиссий на своих местах. Радужно встречают и провожают они каждого избирателя. Приглашают зайти в буфет, закустят.

Муж и жена только что вернулись из отпуска. Их не оказалось в списке избирателей, но

они хотят проголосовать. На помощь приходит председатель участковой избирательной комиссии тов. Казанцев. Он разрешает занести прибывших в дополнительный список.

Секретарь участковой избирательной комиссии тов. Каргополов обехал всех престарелых и больных избирателей. Побывал он с урной у Ивана Петровича Балыкина, у больной Нины Дмитриевны Даниковой и других. Таких всего оказалось 12 избирателей.

Избиратели шести округов в день 15-го июня продемонстрировали свое единство, сплоченность и преданность партии Ленина—Сталина, отдав 99,7 процента голосов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Нехватало на участке только одного — культурного обслуживания избирателей, к этому он оказался неподготовленным. Даже показ кинокартин пришлось прервать на первом же сеансе — дента беспрерывно рвалась и демонстрировать картину было невозможно.

В. НОВАН.

На избирательном участке № 1

Вечером 14 июня. На участке № 1 (школы № 28) шли последние подготовительные работы к встрече избирателей.

Время 10 часов вечера. Председатель участковой комиссии тов. Айкин рассказал членам комиссии об их обязанностях. Бюллетени выдавать избирателям будут товарищи Аладруевич, Лопатина и Кабанжа, у входа в кабинеты голосования будет дежурить т. Родня, а у урны — тт. Таскаев и Сельков.

В день выборов. В 5 часов утра начали приходить избиратели.

Ровно в 5 часов, в помещении избирательного участка заходит работница коксохимзавода Галимуллина Амина. За ней, спустя 10 минут, пришел со своей женой вахтовик школы № 23 Инглин Галим. Полчаса спустя со своей семьей явился старейший учитель школы № 2 — Тамиядров Сагир. Уже к 6 часам — началу дня выборов — собралось более двух десятков избирателей.

Ровно в 6 часов председатель участковой комиссии т. Айкин объявляет открытым начало выборов и приглашает избирателей приступить к голосованию. Первые бюллетени вручаются тем, которые явились на участок раньше всех.

Несмотря на дождливую погоду, приток избирателей с каждым часом увеличивался. Уже к 12 часам дня проголосовало более 50 процентов избирателей.

Избирательный день на участке превратился в настоящий большой, всенародный праздник. С 6 часов утра до 12 ночи в комнате отдыха играл балл, патефон, не прекращались танцы. Рядом в комнате группа проголосовавших внимательно слушала материалы, передаваемые по радио.

В 12 часов ночи.

Гудок коксохимзавода прогудел 12 часов ночи. Избирательный день кончился. Председатель комиссии тов. Айкин распечатывает урны.

Приступили к подсчету голосов. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — тт. Петрова Алексея Гавриловича, Третьякова Федора Ивановича и Хромову Барвару Ивановну, баллотировавшихся по избирательным округам №№ 1, 2 и 3, отдали свои голоса более 99 проц. избирателей, участвовавших в выборах.

Избиратели участка № 1 продемонстрировали в этот день свою любовь к родине, беззаветную преданность великой, непобедимой партии большевиков и любимому Сталину.

Ш. АБДРАШИТОВ.

Праздничный день

Раннее утро, еще нет шести, а на избирательном участке № 29 большое оживление, помещение празднично убрано. В просторной, уютно обставленной комнате отдыха играет патефон. В читальном зале на столах — брошюры, журналы, газеты, висят лозунги, портреты вождей. Члены участковой избирательной комиссии закончили последние приготовления к приему избирателей.

Без пятнадцати минут шесть, на избирательный участок пришли первые избиратели 114 округа. Они пришли организованно, все сразу и первыми выполнили свой гражданский долг, отдав свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Этот факт еще раз показывает несокрушимое единство советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

Проголосовав, избиратели шли в комнату отдыха, в читальню, играли в шахматы, шашки, на бильярде, просматривали журналы, читали газеты, а иные просто слушали концерт, передаваемый по радио, а в шерстяном патефоне. Вот по ступенькам поди-

маются на третий этаж двое избирателей — муж и жена, оба они уже в глубоком преклонном возрасте, сверху до них доносится музыка.

— Сынчишь старуха, как весело! Мы с тобой еще не раз будем выбирать, с улыбой говорит избиратель, обращаясь к супруге.

На 31 избирательном участке первым опустил свой бюллетень 75-летний избиратель Никита Васильевич Вердников. Несмотря на свой преклонный возраст, он продолжает работать сторожем в «Заготкоже». Первым я голосовал за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в прошлые выборы, первым голосую и сейчас, — говорит он, опуская бюллетень в урну. В красном уголке для избирателей дан концерт силами самодеятельности клуба шахматов, стройтехникума.

Выборы в районный совет были днем радостного праздника трудящихся Центрального района. Днем демонстрации любви и преданности нашей великой родине.

ШАРОВ.

Пожелаем хорошей работы

На избирательном участке № 10 (клуб ГРЭС) голосование за кандидатов в депутаты Центрального районного совета началось в старшей домохозяйка т. Жидкова. Как только часовая стрелка показала 8 часов утра, т. Жидкова первой опустила в урну избирательный бюллетень с именем кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Дружно шли избиратели на участок, чтобы отдать свои голоса за тех, кому они доверяют выполнять почетную и ответственную задачу — управлять государственными делами. К 11—11,5 часам дня из всего списочного состава избирателей проголосовало 44 процента, а к 5 часам вечера осталось неголосовавших 7 человек.

Весело прошло время в хорошо оборудованном зрительном зале клуба ГРЭС. Отдыхая на диване, читая газеты и журна-

лы или играя в шахматы, шашки, домино, избиратель мог послушать музыку, транслирующуюся целый день через звуковую установку. Драмколлектив клуба ГРЭС поставил две пьесы: «Провинция» и «Когда возвращаются мертвые». Струнным оркестром были исполнены русские народные песни.

В порядке взаимобслуживания, на сцене клуба ГРЭС выступил также коллектив швейфабрики со своим хором. Исполнение гостей избиратели встретили дружной овацией.

Пожелаем хорошей работы, — пишет избиратель на бюллетене с именем своего достойного кандидата в депутаты в Центральный райсовет. Что еще можно добавить к этому пожеланию? Нет сомнения, что избранные народом выполнят пожелания своих избирателей!

В. ГУБНИН.

БИБЛИОГРАФИЯ

Второй том IV издания сочинений Ленина

Вышел в свет второй том IV издания сочинений В. И. Ленина, подготовленный к печати Институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

В том включены 14 произведений Ленина, написанные им в 1895—1897 годах. Это был период исключительно быстрого развития крупной капиталистической промышленности и вместе с тем период бурного роста стачечного рабочего движения. Рост рабочего движения со всей необходимостью ставил перед социал-демократией вопрос о переходе от пропаганды марксизма среди небольшого круга передовых рабочих к массовой политической агитации.

В 1895 году Ленин объединил все марксистские рабочие кружки Петербурга в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», являвшийся первым зачатком революционной пролетарской партии в России. «Союз борьбы», руководимый Лениным, стоял во главе развивающегося рабочего движения. Он повел массовую агитацию среди рабочих, руководил стачками, связывал экономическую борьбу рабочих с политической борьбой против царизма. Так осуществлялось соединение социализма, марксистской теории с рабочим движением.

Во второй половине 90-х годов предпринимаются первые попытки объединения разрозненных социал-демократических организаций в одну партию. В этом деле сыграли работы Ленина (печатанные во втором томе IV издания сочинений). Лептоские произведения являлись мощным теоретиче-

ским оружием в руках русских марксистов, борющихся с врагами партии и рабочего класса.

Второй том открывается статьей «Фридрих Энгельс», написанной осенью 1895 года в связи со смертью Энгельса. Давая краткую характеристику жизненного революционного пути Энгельса, Ленин показывает великое творческое содружество основоположников научного социализма—Маркса и Энгельса. Ярко и популярно Ленин излагает в этой статье основные идеи марксизма, вскрывает мобилизующее, организующее и преобразующее значение революционной теории в классовой борьбе пролетариата.

В брошюре «Объяснение закона о штрафах, взимаемых с рабочих на фабриках и заводах» и «Новый фабричный закон», а также в листовках «К рабочим и работницам фабрики Горитона» и «Дарскому правительству» Ленин в популярной форме, доступной пониманию рабочего, говорит о сущности капиталистической эксплуатации, о путях борьбы рабочего класса за свое освобождение. Ленин призывает к объединению рабочих для борьбы с капиталистами и правительством, защищающим интересы помещиков и капиталистов. Эти работы являются образцом марксистской агитационной литературы.

В 1895—1896 годах, уже находясь в тюрьме, Ленин написал «Проект и объяснение программы социал-демократической партии». В «Проекте программы» Ленин четко сформулировал основные цели и задачи классовой борьбы пролетариата. Уничтожение само-

державия, говорит Ленин, и установление политической свободы является первоочередной задачей и необходимой предпосылкой для завоевания политической власти рабочим классом, для организации «социалистического производства, при котором все производимое рабочими и все улучшенное в производстве должны идти на пользу самим трудящимся» (стр. 80).

Ленин сформулировал основные практические требования аграрной программы, которые выдвигались тогда российскими марксистами: отмена выкупных платежей, возвращение излишне уплаченных в казну денег, возвращение крестьянам отрезков, отмена круговой поруки и т. д.

Напечатанная во втором томе сочинений брошюра «Задачи русских социал-демократов» является выдающимся программным документом революционного марксизма. Эта брошюра была написана в смысле и обобщила опыт работы петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». В этой брошюре Ленин указывал, что разрешение задач, стоящих перед рабочим классом России, возможно только при условии создания прочной революционной организации среди фабрично-заводских рабочих. Создание такой организации является «первой и насущной задачей социал-демократии, задачей, отвлекать от которой в настоящее время было бы в высшей степени неразумно» (стр. 306).

В этой работе Ленин впервые выдвигает знаменитый тезис: без революционной теории не может

быть и революционный движение. Здесь же Владимир Ильич указывает на руководящую роль рабочего класса в предстоящей буржуазно-демократической революции. Только пролетариат по своему классовому положению является действительно передовым, последовательным до конца демократом, способным вести решительную борьбу против абсолютизма и неспособным ни на какие уступки и соглашения с самодержавием.

Значительную часть второго тома составляют экономические работы Ленина: «Характеристике экономического романтизма» и «Кустарная перепись 1894/95 года в Пермской губернии и общие вопросы «кустарной» промышленности». К этой группе произведений, направленных против народников, близко примыкают статьи: «Гимназические хозяйства и исправительные гимназии», «Перлы народнического прожектерства» и «По поводу одной газетной заметки».

В работе «К характеристике экономического романтизма», имеющей огромное теоретическое значение, Ленин подвергает решительной критике взгляды идеологов либерального народничества (Воронцова, Даниельсона и др.) и показывает, что их экономические взгляды представляют собою разновидность общеевропейского экономического романтизма, видным представителем которого был швейцарский экономист Сисмонди.

Разоблачая мелкобуржуазную сущность, утопичность и реакционность теоретических воззрений Сисмонди и его последователей — либеральных народников, Ленин показывает их неспособность вскрыть действительные противоречия, свойственные капиталистическому способу производства. Вместо анализа противоречий ка-

питализма Сисмонди ограничивался указанием на его «неразумность» или вредность для «нации». Он не понимал прогрессивной, исторической роли машин и крупной машинной индустрии вообще. «Непонимание исторической роли машин, как фактора прогресса, — пишет Ленин, — и составляет одну из причин, по которой новейшая теория (т. е. теория Маркса, — С. Б.) признала учение Сисмонди реакционным» (стр. 166).

Не понимая прогрессивной, исторической роли крупной машинной индустрии, идеализируя мелкое товарное производство, Сисмонди отрицал и самую возможность развития капитализма. Сисмонди и его последователи утверждали, что развитие капитализма как в промышленности, так и в сельском хозяйстве ведет к отставанию потребления от производства и капитализм становится, таким образом, перед неразрешимой задачей — найти потребителя. Отсюда беспорядочный факт разорения большинства мелких товаропроизводителей, в частности крестьян, Сисмонди и народники делали отсюда неправильный вывод о том, что это разорение ведет к сокращению внутреннего рынка. Ленин показал, что развитие капитализма не только не сокращает, а, наоборот, создает внутренний рынок.

Ленин разбивает также неправильное утверждение мелкобуржуазных экономистов о том, что сокращение внутреннего рынка вследствие разорения мелких товаропроизводителей якобы делает невозможным реализацию прибавочной стоимости без валиции внешнего рынка.

Особый интерес представляет критика Лениным учения Сисмонди о кризисах. Кризисы, по мнению Сисмонди, являются ре-

зультатом несоответствия между производством и потреблением; недостаточное потребление, по его мнению, является причиной кризисов. Это воззрение о причинах кризисов восприняли и российские народники.

Ленин указывает, что недостаточное потребление было присуще всем ранее существовавшим хозяйственным системам, а кризисы свойственны лишь одной, определенной хозяйственной системе — капиталистической. Марксистская теория объясняет кризисы более глубоким противоречием, присущим капиталистическому способу производства, противоречием между общественным характером производства и частным способом присвоения. Критикуя мелкобуржуазные, реакционные воззрения Сисмонди и народников, Ленин развивает дальнейшие идеи марксизма, теоретически обобщая новые данные, характеризующие экономическое положение России.

В работе «Кустарная перепись 1894/95 года в Пермской губернии и общие вопросы «кустарной» промышленности» Ленин показывает, что народники, выражавшие интересы мелкого буржуа, без всяких оснований противопоставляли «кустарную» промышленность капиталистическому производству. Не зная законов общественного развития, народники не понимали исторической неизбежности развития капитализма в России, всерьез идеализировали «кустарную» промышленность, зачисляя ее в разряд так называемого «народного производства».

Ленин высмеивает народнические домыслы о том, что военный рабочий в кустарном производстве якобы имеет возможность сам сделаться хозяином. В этом реактивном пожелании превратить рабочих в самостоятельных хо-

ТОРГОВЛЯ—НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

За культурную торговлю

Универсам Кемторга — одна из лучших торговых единиц в городе. Педагогическими методами магазина стоит огромная и вместе с тем почетная задача — приобщить свой магазин к осязательной культурной работе в деле культурного и всестороннего обслуживания трудящихся.

В текущем году коллектив нашего магазина добился неплохих результатов. План товарооборота за первый квартал выполнен на 101,1 проц. Выполнение плана второго квартала по состоянию на 10 июня составляет 91 процент. По надержкам обращения средств за 4 месяца этого года универсам добился абсолютной экономии в сумме 62.007 рублей.

За счет перевыполнения плана товарооборота и экономии по надержкам обращения мы излучили 160.736 руб. накоплен, что составляет 106 процентов к плану. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллектив магазина с ноября прошлого года крепко держит в своих руках переходящее красное знамя дирекции торгова и горкома союза торговых работников.

Лучшими отделами нашего магазина являются протекторный (зав. отделом т. Страхов) и бада-лейно-гастрономический (зав. отделом тов. Парфонов). Первый из них еще в мае выполнил полугодовой план, а второй — завершил через 2-3 дня.

Среди работников универмага насчитывается более 50 стахановцев и ударников, завоевавших большой авторитет и уважение у покупателей. Ряд товарищей по праву считаются передовиками не только в универсаме, но и в системе торгова. Стахановка-продавщица тов. Соом систематически выполняет свой месячный план от 130 до 206 проц, тов. Арханова на 130—185 процентов, тов. Азанов на 170—300 проц, до 200 процентов выполняют тт. Березикова, Капашина, Рубанков, Демидова, Гринков, Гуро и ряд других.

Помимо основной производственной работы сотрудники универмага принимают активное участие и в общественно-массовой жизни. Достаточно сказать, что в прошедшей избирательной кампании по выборам в Центральный райсовет членами участковых и окружных избирательных комиссий работали 14 человек. В коллективе регулярно проводятся чтения газет, организуются доклады, лекции и беседы на различные темы.

Но в нашей работе еще имеются существенные недостатки, на устранение которых должен быть

мобилизован весь коллектив. Необходимо отметить, что сотрудники магазина далеко недостаточно справляются с теми задачами, которые возложены на универсам в деле удовлетворения нужд и запросов трудящихся города.

Так, например, попрежнему наш магазин плохо занимается вопросами рекламирования товаров и особенно товаров местной промышленности. Зачастую имеют место факты игнорирования товаров, выпускаемых местной промышленностью. Работники универмага недостаточно связаны с местной промышленностью, одновременно не указывают ей на ошибки.

Среди продавцов и других категорий работников еще полностью не изжиты факты невежливости, грубого обращения с покупателями, недостаточно развита борьба за чистоту и порядок в торговом зале, складах и за прилавками.

Следует также сказать, что местные поставщики товаров часто безразлично относятся к выполнению своих прямых обязанностей. Об этом говорит следующее. В настоящее время в универсаме нет в продаже таких простых вещей, как детские качалки, шресла, скамейки, кухонные столы, сундуки, приличные коврики и ряд других товаров первой необходимости.

Где причины этого? Они кроются в том, что руководители мебельной фабрики горпромкомбината считают «невозможным» делать названные выше вещи единицами, а по их мнению, обязательно нужно выпускать не меньше как сотнями.

Или другой пример: швейно-обувная фабрика производит продукцию только одного размера и одного фасона. Поэтому один наш магазин имеет сейчас более, чем на 10 тысяч руб. шелковых платьев, которые все одного 48 размера.

У нас в продаже отсутствуют драповые цветные дамские пальто. А та же фабрика из цветного (зеленого) драпа пошла мужские пальто, но их никто не берет. Естественно, что подобные явления очень отражаются на работе торговых организаций и вместе с тем самих поставщиков.

Необходимо коренным образом улучшить ассортимент товаров, улучшить красноту фасона, разного размера. Надо добиться такого положения, чтобы покупатель мог в любой торговой точке приобрести нужную ему вещь.

В. БЕРЕЗИЧ,
директор универмага.

Выполнить план заготовки рыбы

Кемеровторг в 1941 году должен выловить рыбы 90 тонн. Как практически выполняется Кемеровторг этот план? Если говорить устами работников торгова, то план улова рыбы выполняется, приблизительно, так: «Мы подготовились к путине прекрасно. У нас имеется из 17 необходимых лодок — 18 шт. Купили один мотор... Предполагаем оборудовать моторную лодку (когда?). В общем водным транспортом мы обеспечены на все 100 процентов. Мы имеем неводов разных размеров 4 шт., что составляет 574 погонных метра, сетей — 382 штуки, переметов с вьючками имеем полностью и т. д.

Наконец, у Кемеровторга есть 2 рыболовных пункта: первый в Крапивинском районе, второй в районе станции Чаны, на которых занято уловом рыбы 31 человек. Казалось бы, что имеются все возможности для успешного выполнения плана по заготовке свежей рыбы, но управление Кемеровторга не сумело использовать эти возможности.

На 1 июня Крапивинский заготовительный пункт должен был выловить 11 тонн рыбы, а выловил всего 1.046 кг. Чем объясняется невыполнение плана Крапивинским рыбозаготовительным пунктом? Затянувшейся весной? Высоким уровнем воды? Или тем, как занял заведующий рыбозаготовительной группой Кемеровторга тов. Дятлов, что от большого содержания солей в

озере много рыбы погибло. Ничего подобного. Невыполнение плана объясняется тем, что дирекция Кемеровторга целиком и полностью свалила всю ответственность по рыбозаготовке на некоего Кошкина, который будучи зав. заготовочным пунктом расстранил государственные средства. Этот «рыбак» и не думал о каком-либо выполнении плана. Рыба, которая шла в сети Кошкина (не смотря на наводнение), продавалась частным способом. На полученные средства он (Кошкин) купил в Крапивинке себе второй дом.

Производственной дисциплины на этом пункте абсолютно не было: каждый рабочий выходил тогда, когда ему вздумается. Имели место прогулы. Во всяком разрешении рабочие брали лошадей для личного пользования.

Несмотря на то, что соли было завезено на заготовку в достаточном количестве, засолка рыбы производилась крайне плохо, в результате 92 кг. ее было испорчено.

Не лучше обстоит дело на рыбозаготовительном пункте на ст. Чаны. Здесь на первое июня заготовили 12 тонн, вместо 20 тонн по плану.

Но пора ли по-настоящему заставить Кемеровторг и его директора тов. Барчу выполнять и перевыполнять план по ловле рыбы?

Давно пора!

В. ГУБНИН.

Еще о торговле фруктовыми водами и квасом

В первые теплые дни в городе увеличилась потребность в безалкогольных напитках.

Пищекombинат горисполкома может полностью обеспечить торговую организацию города сладким и кислым квасом и различными сортами газированных вод. Особенно на кислый квас для окрестных населенных пунктов большой спрос. Но не всегда фруктовые воды и кислый квас имеются в продаже.

Утолить жажду холодным газированным напитком, требующим для своего хранения бутылку, совсем невозможно.

— Налейте стакан фруктовой, — просит гражданин.

— Фруктовая вся распродана, — отвечает продавец, — вам больше 50 бутылок на кiosk не дадут.

Кемторг имеет 37 торговых точек, где торгуют напитками; 3—4 лавочки, которые подвозят в них безалкогольные напитки, могут в течение дня обеспечить 10—15 кioskов. И выходит, что

отдельные магазины и кioskы, торгующие водой, сидят без воды.

Завод пищекombината в день выпускает не больше 1.000 бутылок фруктовых вод, больше он не имеет посуды, хотя может выпускать в одну смену 10 тысяч бутылок. Для этого завод должен иметь бытовую посуду 30—40 тысяч штук.

У Кемторга для отправки в Томск лежит на складе в течение 2-3 месяцев почти 100 тысяч бутылок. Пищекombинат же в свою очередь должен получить бутылки на Томска и Свердловска. Казалось бы чего проще передать 20—30 тысяч бутылок заводу безалкогольных напитков. Но управляющий пищекombинатом тов. Тихомиров и директор Кемеровторга тов. Барчу никак не могут договориться по этому поводу и разрешить «проблему» обеспечения города фруктовыми водами.

И. ВЕДЕРНИКОВ.

Школу ремонтируют недоброкачественно

В подготовке к новому 1941—1942 учебному году вопрос ремонта школьных зданий занимает видное место. От того, как будут отремонтированы паростроение, водопровод, канализация, проведены остекление и промазка окон, в значительной степени зависит нормальное занятие в новом учебном году. И понятно, что качество ремонта должно быть уделяно исключительное внимание.

Условия для ремонта теперь, в отличие от прежних лет, иные. Ремонтироваться школьные здания в городе должны, главным образом, при максимальном использовании местных строительных материалов.

Среднюю школу № 42 по договору ремонтирует артель «Третья пятилетка». Но уже первые работы, проведенные в ней этой организацией, надо признать недоброкачественными. После штукатурки на стенах остаются полосы. В некоторых классах ва-

кончили побелку, но она также проведена плохо.

Десятилетки Чернов об этих не-нормальностях знает, со всеми замечаниями соглашается. Вместо того, чтобы устранить их, призывает к порядку бракоделов, сам становится на путь удорожания работ.

Отвердот ведения работ внушает серьезные опасения. Недостатки, почему прежде нужно побелить фасад, покрасить переплеты, а затем уже производить остекление и промазку оконных рам?

В решениях XVIII партконференции вопросам качества уделяется исключительное внимание. И мы вправе требовать от руководителей артели «Третья Пятилетка», чтобы они обеспечили в срок и высококачественно ремонт школьного здания.

Р. ЗТИГОН,
директор 42 средней школы.

Организуем походы юных краеведов

В школах начались летние каникулы, во время которых ребята должны хорошо отдохнуть, укрепить свое здоровье, набраться свежих сил к предстоящему учебному году.

Организованное проведение летних каникул школьников, остающихся на лето в городе, может дать очень много полезного и детям и самой школе.

Новосибирская областная детская экскурсионная туристская станция совместно с областным музеем проводит массовые исследовательские походы школьников по территории нашей области. В эту работу необходимо включиться и всем школам нашего города.

Походы юных исследователей могут дать очень много ценного материала о флоре, климате, водоемах, археологических и историко-революционных памятниках и т. д. Школьники хорошо познакомятся со своим районом, с его природными ресурсами, историческим прошлым, получат практические походы навыки и смогут подготовиться к сдаче норм на значок «Турист СССР».

Возглавить их должны преподаватели-предметники.

В некоторых школах Кеморова имеет место не совсем правильная склонность к далеким путешествиям. Так, например, в школе № 19 учащиеся планируют лодочный поход на 300 км. вверх по реке Томи. Члены географического кружка школы № 10 также мечтают лишь о путешествии на Алтай. Может получиться, что отдельные места СССР, которые ребята хорошо изучили по книгам, они будут изучать гораздо лучше своего района. В этом сказывается и большой недостаток в работе преподавателей, которые не смогли научить видеть много интересного в окружающей местности.

Не очень далеко от Кеморова на выходах сланца у д. Писаная на склоне имеются интересные изображения фигур людей и животных — один из древнейших следов обитания человека в нашем крае. Разве не интересно побывать там? Юные любители истории смогут найти и еще очень много интересного в других, не особенно далеких местах.

Не совсем правильно планируют экскурсионную работу в некоторых крупных школах, например, 4-й, 41-й, пионерском клубе и лагерях. Так клуб пионеров запланировал однодневный поход в тайгу с целью пополнения живого уголка. Что интересного можно собрать за один день, если принять во внимание, что ребята пройдут туда и обратно путь в 30 километров?

В клубе до сих пор не подобраны руководители экскурсий и походов, нет самого необходимого снаряжения.

В пионерских лагерях преподаватели, как сообщила председатель школьной комиссии тов. Пьянкова, «увидят, что нужно сделать на месте». А разве не вправе она их спросить о планах и подготовке заранее? Такие вещи нельзя пускать на самотек.

В музее из учащих школьников создан кружок. Через несколько дней, совместно с экскурсионным пионерского клуба, члены краеведческого кружка сделают выход в деревню Слатогорку, Барзасского района.

Осенью в Новосибирске будет организована областная выставка материалов, собранных во время походов юными исследователями. На выставке школы смогут показать свою работу за летний период.

С. НИКИТИН,
сотрудник краеведческого музея.

Что обеспечило успех в реализации займа

Рудничный район, начиная с 9 июня и кончая сегодняшним днем, по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) все время идет вперед других районов Кеморова. Что же обеспечило этот успех? Прежде всего и главным образом — неуклонный рост материального и культурного благосостояния трудящихся, их высокая политическая активность и сознание долга — всеми силами и средствами крепить оборону и хозяйственное могущество своей родины.

Но было бы неправильно недооценивать при этом роль организованной и агитационно-массовой работы. Ведь далеко еще во каждый трудящийся хорошо понимает значение и знает, куда идут доходы от займов, какую они огромную роль играют в деле укрепления обороноспособности родины и улучшении материального уровня трудящихся.

Исходя из того, что в государственном бюджете на 1941 г., принятом VIII сессией Верховного Совета СССР, предусмотрено привлечение средств от населения в порядке реализации займа, мы еще в мае начали вести организационно-массовую работу по подготовке к распространению займа. 20 мая на собрании партийного актива района мы обсудили вопрос о значении займов в социалистическом строительстве и наметили мероприятия по подготовке к реализации займа в 1941 г.

По предприятиям провели

открытые партийные собрания с докладами председателей комсомолов об итогах размещения и расчетов по займу 1940 г. После чего неработоспособных членов комсомола заменили лучшими инициативными товарищами из актива партийных и непартийных большевиков, которые в период займовской кампании показали прекрасные образцы работы.

Были также проведены комсомольские собрания, на которых разъясняли комсомольцам значение государственного займа и их роль в практической работе по размещению займа.

В день выхода в свет постановления Совнаркома СССР о выпуске нового займа 1941 года в клубах шахт «Центральная», «Северной» и «Пионер» проходили совещания партийного, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива по вопросу о значении займов в социалистическом строительстве. Здесь же организовали коллективное слушание по радио постановления Совнаркома о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), которое было встречено собравшимися с восторгом и бурными аплодисментами. Этот партийный и непартийный актив сразу же после собрания подписались на заем на месячный заработок и больше и равное по учреждениям, цехам и участкам, где развернул широкую массово-разъяснитель-

ную работу среди рабочих, служащих и населения.

На шахте «Центральная» забойщик-стахановец с участка т. Блинов — секретарь комитета ВЛКСМ в своем кратком выступлении на митинге сказал: «Наша страна находится в капиталистическом окружении, поэтому мы должны постоянно держать порох сухим, всеми силами и средствами крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей любимой родины. Вот для этого и нужны средства. Я от души приветствую выпуск нового займа, первый подписываюсь на 1000 рублей, на 300 рублей выше своего среднемесячного заработка, и призываю последовать моему примеру всех горняков нашей шахты».

В своем выступлении забойщик тов. Блинов выразил мысли и чувства всех горняков шахты «Центральная», всех шахтеров нашей великой родины. Примеру тов. Блинова последовали пороодооборщца т. Крам, подписавшаяся на заем на 150 руб. при зарплате 122 руб. Свыше месячного заработка подписались также тт. пыльщик Осюкин, десятник Пискунов и др.

Помощник начальника подвального транспорта шахты т. Антошкин подписался на месячную зарплату и активно участвовал по размещению займа среди рабочих своего цеха. Впереди всех по охвату подпиской на заем шел цех вентиляции, где подписку лично руководил нач. цеха инженер тов. Люев. Командиры участков шахты «Центральная» тт. Юбки, Серосейки и другие также лично руководили разме-

нением займа среди рабочих своего участка.

Передовым коллективом по размещению займа по Рудничному району является коллектив детустройдений. Секретарь этой детустройственной тов. Кольчуга, премированная на слете финактива города, первой на руднике закончила подписку, охватив ей 100 проц. к составу служащих и рабочих и 102,4 процента к фонду зарплаты.

В управлении райпромкомбината подписку на заем возглавил рабочий переплетного цеха тов. Живновский. Он сам подписался и охватил весь коллектив подпиской на заем на полный месячный заработок.

Работники райкома ВКП(б) были распределены по первичным партиорганизациям, оказывали практическую помощь по распространению займа на отстающих участках, в цехах. Коллективы, обеспечившие успешное проведение подписки на заем, также оказывали практическую помощь отстающим участкам.

В цехах были организованы доски показателей хода реализации займа, вывешивались стеновые газеты и т. д. Все это и обеспечило успех размещения займа.

Работа по займу еще не окончена, в частности по охвату рабочих и служащих, находящихся в отпусках, командировках, на курортах. Но в самые ближайшие дни мы закончим эту работу, приложив все усилия к тому, чтобы подпиской на заем охватить всех до одного трудящегося рудника.

Г. КУЧЕРОВ,
секретарь Рудничного горрайкома ВКП(б).

зайчиков особенно ярко проявилась мелкобуржуазная природа народничества.

Материалы, приведенные в статье «Бухаринская переписка», были затем использованы Лениным в его работе «Развитие капитализма в России», завершившей идейный разгром народничества.

Второй том заканчивается статьей «От какого наследства мы отказываемся?», написанной в конце 1897 года. В этой замечательной статье Ленин разоблачает выдвинутое народником Михайловским клеветническое обвинение против русских марксистов, будто они порывают преемственную связь с идейным наследием 60—70-х годов.

Ленин проводит резкую грань между народниками и просветителями 60-х годов, виднейшим представителем которых был Н. Г. Чернышевский. Характеризуя взгляды просветителей 60-х годов, Ленин вынужден был, по цензурным условиям, ссылаться не на Чернышевского, а на Скалдина, хотя главным представителем идейного наследства 60-х годов Ленин считал именно Чернышевского.

Характерными чертами просветителей 60-х годов Ленин считал их горячую веру в общественное развитие, их ненависть к крепостнической строю, защиту ими «просветительной, самоуправления, свободы» и решительное отстаивание интересов народных масс, главным образом крестьянства. Просветители были искренно убеждены в том, что уничтожение крепостничества принесет с собой общее благосостояние народа.

Народники считали капитализм упадком, регрессом, увлечением от желаемого пути. Отсюда их стремление задержать развитие капитализма, указать «иной» путь для отечества. Народники ложились из призывания «самобытности» русско-экономического строя и рассмат-

ривали крестьянскую общину как основу будущего, социалистического строя. Отсюда отрицание передовой революционной роли пролетариата, пустые мечты о достижении социализма без пролетариата, силами только крестьянства, руководимого интеллигенцией.

Не понимая законов экономического и политического развития, народники утверждали, что историки делают не массы, не классы, а отдельные критически мыслящие личности, за которыми слепо следует «толпа», массы.

Ленин разбил эти вреднейшие взгляды народников и доказал, что между просветителями 60-х годов и народниками нет ничего общего. «Есть хранители «наследства» не-народники, и есть народники, «отрешившиеся от наследства», — писал Ленин (стр. 483). Действительными хранителями идейного наследства 60-х годов, говорил Ленин, являются не народники, а русские марксисты. Но они хранят его не так, как архивариусы хранят старую бумагу. Принимая наследство просветителей 60-х годов, марксисты дополняют его анализом противоречий, свойственных капиталистическому способу производства, и возвышают новую революционную силу, способную уничтожить капитализм, — пролетариат.

Работы, вошедшие во второй том IV издания сочинений В. И. Ленина, дают ясный анализ экономического и политического положения России конца XIX века. Они явились мощным оружием рабочего класса в борьбе за создание марксистской партии в России. Они силывали рабочий класс, воодушевляли его на борьбу с самодержавием, сержением которого было необходимым условием для совершенной пролетарской социалистической революции.

С. БЕЛОВ.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ХОРВАТИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что сегодня, в 12 часов в Венеции Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

Усиление австралийских частей на Ближнем Востоке

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Агентство Нью-Йорк Таймс сообщает, что английское правительство официально известило австралийский военный кабинет, что в дальнейшем австралийские части на Ближнем Востоке получат сильную поддержку авиации. Австралийский министр авиации заявил, что австралийским частям, на Ближнем Востоке будут приданы дополнительно английские и американские истребители, пилотируемые австралийскими летчиками.

Французское опровержение

БОРДО, 15 июня. (ТАСС). Агентство Гавас (ОФИ) сообщает, что французские авторитетные круги официально опровергают распространенные в некоторых иностранных кругах сообщения, что Гибралтар был бомбардирован французской авиацией.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Агентство Домей Цуси сообщает, что вчера в резиденции премьер-министра состоялось совещание руководителей правительства с представителями 12 префектур Японии, посвященное вопросам сельского хозяйства. На совещании обсуждались вопросы увеличения продукции сельского хозяйства и обеспечения сельского хозяйства рабочей силой и другие. Выступавший на совещании представитель префектуры Гифу предложил ввести систему принудительного закрепления рабочих в сельском хозяйстве с тем, чтобы воспрепятствовать их уходу в города.

Расширение блокады южно-китайского побережья

ТОКИО, 14 июня. (ТАСС). Агентство Домей Цуси, ссылаясь на сообщения из Шанхая, передает, что по заявлению командующего японским флотом в китайских водах адмирала Симыда, с 16 июня блокада южно-китайского побережья распространяется на новую территорию общей протяженностью свыше 90 километров в северном и южном направлениях от города Сятоу.

Это сообщение передано иностранным дипломатическим представителям в Шанхае через японское генеральное консульство.

Война в Европе, Африке и Азии

дневник военных действий

На англо-германском фронте отмечается значительная активность авиации. В ночь на 14 июня, отмечается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали портовые сооружения в устье Темзы и на побережье Южной и Восточной Англии. Бомбардировка подверглись многочисленные аэродромы в Восточной Англии.

В ночь на 13 июня, сообщает агентство Рейтер, английский самолет обнаружил у южного побережья Норвегии германский линкор, шедший в сопровождении нескольких эсминцев. Английские самолеты атаковали германские корабли вблизи Эгерсунда. Одна торпеда попала в германский линкор. Позднее было установлено, что линкор в сопровождении остальных кораблей направлялся к проливу Скагеррак, причем скорость линкора значительно сократилась.

В ночь на 14 июня крупные силы английской бомбардировочной авиации совершили налет на доки в Бресте. Сброшено большое число крупнокалиберных бомб, которые упали в районе якорной стоянки германских линкоров «Шаргорт» и «Гнейзенау», а также германского крейсера «Принц Евгений». Помимо того, английская авиация бомбардировала промышленные объекты Рура. На рассвете 14 июня английские самолеты совершили налет на оккупированные немцами порты.

В Средиземном море военные операции ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон. Итальянская авиация, сообщает в сводке итальянского командования, бомбардировала в ночь на 13 июня Гибралтар. Агентство Рейтер сообщает, что как только были замечены самолеты, приближавшиеся к Гибралтару, зенитные батареи открыли огонь. Бомбардировка не причинила ущерба и не вызвала жертв. Единственный неприятельский самолет сбросил бомбы в трех вылетах острова Кипр. Английские самолеты, сообщает в комюнике английской авиации, вновь совершили налет на остров Родос, бомбардировка подвергся аэродром Калатос.

В Северной Африке положение без перемен. Отмечаются действия авиации и артиллерии. В сводке германского командования сообщается, что германские и итальянские батареи обстреливали позиции английской артиллерии Тобрук, авиация подверглась бомбардировке портовых

сооружения города. Английские самолеты, сообщает в комюнике английской авиации, бомбардировали гавань Бенгази и аэродром в Эль-Газала. В Восточной Африке и Абиссинии ничего существенного. В Сирии, сообщает агентство Гавас (ОФИ), интенсивность нажима англичан на различных участках фронта значительно усилилась.

В Южном Ливане австралийские войска продвинулись к реке Нахр-Эль-Захарани. В комюнике французского командования, переданном агентством Ассошиэтед Пресс, сообщается, что английские танковые части при поддержке морской артиллерии предприняли наступление против Сайды. Английским войскам удалось проникнуть в предместье города, французские войска, предприняв контратаку, вновь заняли исходные позиции.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что английские войска, продвигаясь по побережью, сейчас находятся к северу от Сайды в 20 милях от Бейрута.

На центральном участке сирийского фронта английские части, сообщает агентство Гавас (ОФИ), ведут наступление на французские позиции к северу от Мерджайуна. Канадские части, оперирующие на этом участке фронта, прорвали в одном пункте французскую линию обороны. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска, оперирующие в этом секторе, пытаются прорваться в долину реки Эль-Бика, чтобы получить доступ к аэродрому Райжа.

В районе Дамаска, сообщает агентство Гавас (ОФИ), войска де Голля были остановлены перед Киве. Французские моторизованные отряды предприняли разведывательную операцию в 30 километрах к юго-востоку от Кассе. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что английские и де-голлевские войска полностью окружили Дамаск и повидному ожидают результатов переговоров в сдаче города.

В Восточной Сирии английские войска из Дейр-Эз-Зора продвигаются в направлении на Тадмор (Пальмира). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что турецкий генеральный штаб получил сведения, согласно которым английские моторизованные части, наступающие из Мосула, находятся в 185 километрах к востоку от Алеппо.

(ТАСС).

Ограничение потребления белого хлеба в Болгарии

СОФИЯ, 15 июня. (ТАСС). Болгарский министр промышленности, торговли и труда подписал распоряжение об ограничении продажи белого хлеба, о сокращении числа пекарен, выпекающих его. Белый

хлеб смогут покупать только лица, имеющие специальное разрешение. Органам снабжения дано указание усилить проверку работы хлебопекарен.

ФРАНЦУЗСКАЯ НОТА АНГЛИИ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты, переданной 8 июня Дарланом американскому послу в Вииши и врученной одновременно французским послом в Мадриде английскому послу Сэмюэлю Хору.

В этой ноте министр иностранных дел Дарлан отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии и сообщает, что весь личный персонал немцев, находившийся в Сирии во время событий в Ираке, сейчас отозван, а авиационное имущество, за исключением двух или трех поврежденных машин, вывезено. Далее в ноте указывается, что французское правительство приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

Английский ответ на ноту Франции

Агентство Рейтер сообщает, что английское правительство передало ответ на французскую ноту. В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петзны всю ответственность за последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии врагам Англии. В ноте далее с удовлетворением отмечается, что маршал Петзна «желает избежать каких-либо действий, которые могут осложнить или распространить конфликт». Английское правительство рекомендует правительству Петзны дать французским войскам в Сирии указание не оказывать англичанам и их союзникам сопротивление и заявляет, что «оно не претендует ни на территорию Сирии, ни на какую-либо другую французскую территорию».

Введение трудовых книжек для рабочих в Японии

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Газета «Нини-Нини» сообщает, что японское правительство сообщило вчера, что в соответствии с указанием императора, рабочим японских промышленных предприятий будут выданы трудовые книжки. Как указывает газета, министерство здравоохранения начнет выдачу трудовых книжек 21 июля текущего года. К первому октября трудовые книжки будут выданы 6 миллионам рабочих. По императорскому указу запрещается принимать на работу рабочих, не имеющих трудовых книжек. В трудовых книжках будут указаны: фамилия владельца, местожительство, возраст, место рождения, военное звание, образование, профессия, место и характер работы во время заполнения трудовой книжки и размер зарплаты. При поступлении на работу трудовая книжка передается нанятому и находится у него до истечения срока найма. Если рабочий оставит работу без уважительных причин, нанятель имеет право не возвращать трудовую книжку до истечения срока найма.

ПО ГОРОДУ



На снимке: комсомольцы ГЗ за очисткой территории завода. Фото Н. Хмелева.

Кинолекции о Мичурине

В фильмотеке города есть несколько фильмов о Мичурине и его достижениях. 22 июня, в 7 часов вечера, в помещении средней школы № 7 по улице Н. Островского краеведческий музей и фильмотека проведут первую лекцию о великом преобразователе природы. В ней примут участие мичуринцы города, любители-садоводы, юнаты и другие. Демонстрация фильмов «Мичурин» и «Прививка плодовых деревьев» будет сопровождаться лекцией местного мичуринца тов. Вишнякова.

Будет организована также выставка литературы. В дальнейшем краеведческий музей наметил организовать цикл мичуринских лекций о посадке плодово-ягодных растений, уходе за ними, борьбе с их вредителями и другие. Лекции эти дадут очень много полезного всем жителям, имеющим приусадебные участки и интересующимся садоводством. Осенью в краеведческом музее будет открыта выставка лучших образцов плодов из мичуринских садов нашего города.

Концерты филармонии

В течение лета для трудящихся Кузбасса Новосибирская филармония организует концерты артистов Москвы, Ленинграда и др. городов Союза. В Кемерово ожидается приезд нескольких ансамблей, в которых принимают участие мастера эстрады и театра.

Театра во главе с заслуженным артистом республики В. Влюменталь - Тамариним ожидается в июле - сентябре. Предполагается в это время также приезд группы балета Большого Академического театра имени ГАБТА СССР Головкиной и Лопухинным. Цыганско-эстрадный жанр будет представлен исполнительницами Изабеллой Юрьевой и Е. Пятицкой. В сентябре также состоится выступление Белостокского театра-джаза под управлением Гольда и Петербургского. Кроме того, в план филармонии внесены гастрольные новосибирских ансамблей оперы и оперетты в ряде эстрадных бригад, которые будут выступать в городе и в клубах на Руднице.

18 и 19 июня в помещении гортеатра состоится гастроль изданных на советской эстраде артистов - юмористов Громова и Милича.

Выступления лауреата Международного и Всесоюзного конкурсов скрипачей, орденоносца Буси Гольдштейна, артистки Московского театра оперетты Людмилы Голя, группы артистов Московского художественного театра во главе с заслуженной артисткой республики Жильевой, группы артистов Малого Академического

18 и 19 июня в помещении гортеатра состоится гастроль изданных на советской эстраде артистов - юмористов Громова и Милича.

Выступления лауреата Международного и Всесоюзного конкурсов скрипачей, орденоносца Буси Гольдштейна, артистки Московского театра оперетты Людмилы Голя, группы артистов Московского художественного театра во главе с заслуженной артисткой республики Жильевой, группы артистов Малого Академического

10 и 11 июня спортивное общество «Динамо» г. Кемерово провело соревнования по гимнастике на личном первенстве по единой классификационной программе для третьего разряда.

Первенство оспаривало 12 физкультурников, в том числе 4 женщины.

В итоге соревнований нормативы третьего разряда выполнили 8 человек. Личное первенство

среди мужчин выиграл член спортивного общества «Динамо» Друшляк, набравший из 60 возможных 53,89 балла. Второе место — Сысоев и на третье место вышел Лузырев. Среди женщин первое место заняла капитан команды спортсменка Скворина, набравшая из 60 возможных 53,12 балла, второе место — Зоя Петрова и третье — Клава Кожовникова.

СПОРТ

Соревнование гимнастов

18-го июня, в 7 часов вечера, в помещении гортеатра, а 19 июня в клубе шахты «Центральная» состоится пятая лекция для партийного, комсомольского и профсоюзного актива на тему: «О международном положении». Лектор областного комитета партии. Вход по билетам. ГМ ВВП(б).

19 июня, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения состоится первое заседание семинара секретарей первичных парторганизаций. Явка для всех секретарей обязательна. Центральный район ВВП(б). Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

18-го июня, в 7 часов вечера, в помещении гортеатра, а 19 июня в клубе шахты «Центральная» состоится пятая лекция для партийного, комсомольского и профсоюзного актива на тему: «О международном положении». Лектор областного комитета партии. Вход по билетам. ГМ ВВП(б).

19 июня, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения состоится первое заседание семинара секретарей первичных парторганизаций. Явка для всех секретарей обязательна. Центральный район ВВП(б). Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОРТЕАТР 17 июня «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИЙ» Начало в 8 ч. 30 м.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» с 17 июня большой художественный фильм «ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ» На-днях: новый звуковой американский фильм «ПЕСНЯ О ЛЮБВИ». Споро: «Переполненный ИВАН ФЕДОРОВ».

ГОРДАД ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ Играет духовой оркестр.

ВСЕСОЮЗНОЕ КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГОРТЕАТР 18 и 19 июня ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА артисты московской госэстрады ГРОМОВ и МИЛИЧ ГОМОВ, САТИРА, ПАРОДИИ Е. ИГНАТЬЕВА — песни. А. СЕМЕНОВА — конгло-манулятор. Григорий ИАТОН — роль. Начало в 10 час. вечера. универмага с 12 до 3 час. гортеатра с 5 час. вечера.

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ Обращаться к директору типографии газеты «КУЗБАСС».

КЕМЕРОВСКИЙ РАЙКОМТОР «КУЗБАССПРОДТОРГА» требуются работники прилавка — И ПЕКАРИ В ОТЕЗД БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД. 6-му СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ для работы на левом берегу и металлплощадке ТРЕБУЮТСЯ: ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, ЗЕМЛЕКОПЫ, БЕТОНЩИКИ, КАМЕНЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ — мужчины и женщины. Квартиры обеспечиваем. Обращаться: Вокзальная, № 1. Отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ВСЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 2-е полугодие 1941 года. Индивидуальная подписка принимается: всеми почтовыми отделениями, агентствами и почтальонами, а в предпринятых и учрежденных — общественными распространительскими пунктами. От государственной, предпринятых и мест коллективного пользования подписка принимается только в Союзпечати (ул. Сталина, 70, 2-й этаж, телефон № 1-83). «Союзпечать».

К 5-й годовщине со дня смерти А. М. Горького. Великий патриот

(В музее А. М. Горького).

Трудящиеся нашей страны хорошо известны по многочисленным репродукциям и фотографиям картины советского художника В. Сварова, на которой изображены маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов и великий русский писатель А. М. Горький в тире. Алексей Максимович готовится стрелять. У него сосредоточенный взгляд, он широко выматривает мишень и будет поразил ее метко, словно перед ним настоящий враг, которого необходимо устранить безжалостно и беспощадно...

Эта картина, выставленная в одном из зал Государственного музея А. М. Горького, в Москве, всегда привлекает внимание многочисленных посетителей, знакомящихся с разделом музейной экспозиции «Горький — патриот советской родины».

Портреты, иллюстративные документы, вырванные из газет, выходящие писатели, подарки, которые получал Горький от красноармейцев, — приобретают волнующий смысл. Знакомясь с этими материалами, вновь и вновь проникаешься высокими патристическими чувствами, какими была насыщена вся деятельность великого художника.

Горький был связан прочными узами дружины с Иранской Армией, с ее бойцами и командирами. Среди экспонатов есть письмо Горького редактору газеты «Часовой ОКДВА» Алексею Максимовичу писал: «...Проходит мрачные времена, когда побеждала грубая сила грабителей. Теперь в мире растут... бесст-

рачная разумная энергия пролетариата. Каждый боец должен чувствовать себя авангардом этой непобедимой энергии».

Бойцы Красной Армии отвечали своему любимому писателю горячей любовью и привязанностью. Пролетарская Стрелковая дивизия преподносит Горькому боевую винтовку с надписью — «Меткою стрелку за нового социалистического человека». Эта винтовка выставлена на одном из щитов музея. Тут же рядом в витрине за стеклом — подарок одной из кавалерийских частей: шпору, скребилицу и щетки. К ним приложено письмо бойцов: Кавалеристы — воеником Подарок прислали также: Щетку, скребилицу и шпору. Пусть чистит мир от барской своры Железом и щетиной слез.

А краснофлотцы Балтики писали Алексею Максимовичу: «...Охраняя мирный труд социалистической страны, бойцы, командиры и политработники Красной Балтийской флотии боевой дисциплины привели буржуазно-империалистической войны и интервенции, крупнейшему псаделю пролетариата — Мажугу Горькому. Наши корабли, флоты и самолеты готовы по первому зову ленинской партии и правительства дать сочувственный отпор всем силам империализма, которые готовятся напасть на нас и которых метко и ярко разоблачает Горький».

Великий гражданин, народный писатель был близок и дорог каждому советскому человеку. Всегда ценявший в человеке его постоянное стремление к свободе и счастью, Горький отдавал свое сердце народу — борцу, народу — строителю новой жизни. Обращаясь к советской молодежи, великий писатель говорил: «Все более уверенно тверд шаг молодежи, и ярче горит в глазах ее радость жить в стране, где так быстро и красиво воспитывается тело и так отчетливо, победоносно цветет в нем боевой, героический дух, всегдашнее выявляя себя в работе на обогащение народа, на оборону родины, против врагов, почти ежедневно свершая смелыми подвигами на благо своей страны».

Призывно звучат слова Горького: «И если вспыхнет война против того класса, силами которого я живу и работаю, — я тоже пойду рядом с бойцом в его армию. Пойду не потому, что — знаю, именно она победит, а потому, — что великое, справедливое дело рабочего класса Союза Советов — это мое законное дело, мой долг!».

Величайший гуманист нашего времени, он пытал самую ягучую, неустранимую ненависть ко всем врагам и предателям родины. «Если враг не одолен, — его уничтожат», — учил Горький. Музей демонстрирует многочисленные рукописи и книги писателя, в которых печатались его пламенные публицистические статьи о защите социалистического отечества. Горький говорил, что, когда понадобятся, советский народ «пойдет в бой так же мужественно, как властно он вошел в жизнь, как категорически начал строить свое, социалистическое, государство. Горький твердо знал, что в гря-

дущей войне против врагов человечества «станет армия, каждый боец которой будет хорошо знать и чувствовать, что он бьется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец и победит».

Патриотизм Горького питался глубокой верой в торжество коммунизма, в неистощимые силы советского народа, беззаветной любовью к партии и товарищу Сталину. На стенах музея — много фотографий, на которых товарищ Сталин заснят вместе с А. М. Горьким. На мраморной доске золотыми буквами начертаны слова приветствия, обращенные к Горькому в день 40-летия его литературной деятельности: Дорогой Алексей Максимович! От души приветствую Вас и крепко жму руку. Желаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на отрах врагам рабочего класса. И. СТАЛИН.

Много экспонатов музея рассказывает о великой дружбе Сталина и Горького, об их встречах и беседах. Когда Горький заболел, его навещал товарищ Сталин. За шесть дней до смерти Горького в газетах был опубликован текст проекта Сталинской Конституции. Прочтя с волнением этот исторический документ социалистических побед, Горький произнес: «В нашей стране теперь... даже камни поют».

Номер «Правды» с текстом Конституции, который держал в своих руках Горький, выставлен рядом с другими экспонатами, любовно изучаемыми тысячами посетителей музея. И. РОДИН.